

陈长波:带领村民让桃坡椪柑走出去

通讯员 黄大荣

正是橙黄蟹肥的季节,放眼望去,酉阳县小河镇桃坡村成成片的椪柑林里,一棵棵椪柑树上硕果累累,一个个成熟饱满的椪柑压弯了枝头,黄澄澄的椪柑点缀在绿叶间,把桃坡村的丹霞美景衬托得更加迷人。

近日,桃坡村的村民们正在椪柑基地里忙着采摘,不时传出一阵阵欢声笑语。“这些都是客人预订的,要发往外地。”小河镇桃坡村党委副书记陈长波说,自从村集体经济将柑橘产业发展壮大,并实施品牌包装后,“桃坡椪柑”的名气也越来越响,慢慢“飞”向了山外。



教农业专家,对桃坡椪柑进行了改良,同时,为了保证椪柑原生态无污染,他坚持施用农家肥。慢慢地,椪柑的产量增加了,甜丝丝的味道又回来了。

对产品有了信心,陈长波成立了酉阳县丹土水果专业合作社,并注册了“桃坡椪柑”的商标。他利用各种机会向别人宣传桃坡椪柑:遇到县内县外开会,就免费将椪柑送给别人吃,遇到各种销售展销会,都积极报名参加。

最终,陈长波的辛苦得到了回报,次年,他所种的5亩椪柑收获了5000多公斤,获利3万余元。

带动村民种植600亩椪柑林

尝到甜头后,陈长波开始动员村民群众重振椪柑产业。“你人年轻,能干,我们人老了,背不动也卖不出。”桃坡村贫困户庾茶英家中有5亩放弃管理的椪柑林,考虑到自己年龄大且家中没有青壮劳力,更担心找不到销路,她想也没想就拒绝了陈长波的提议。

其实,与庾茶英一样,大多数人最担心的就是椪柑的销路问题。为了解决群众的担忧,陈长波拍下胸脯给大家保证,由他来联系销路,且优先销售困难群众的椪柑。

“以前都是自己背去卖,现在不用出户就有人上门来收购,坐在家就挣钱。”庾茶英说。依靠椪柑的收入,庾茶英一家顺利脱了贫。

在陈长波带动下,桃坡村的185户村民种植了椪柑600亩。接下来,陈长波表示将继续引进新品种进行试种,成功后再带领群众种植。他拟在全村发展椪柑1000余亩,同时,发展“采摘经济”,做大乡村旅游。

发掘本地优势资源

酉阳县小河镇桃坡村境内群山各异,因为物竞天择,环境良好,桃坡生长出来的椪柑果大味甜,在当地颇有名气。

可是,由于基础设施不完善,每逢椪柑成熟的季节,村民只能依靠人力背到集市上去卖。辛苦劳累不说,销售效果也不理想。看到辛苦劳累种植的椪柑要么贱卖,要么烂在地里,村民们心里挺不是滋味。加之后来品种老化,产量减少,味道也不如从前,无人打造、包装,慢慢地,大家就放弃了这一产业,椪柑林里

茅草疯长。

“我们还在到处寻找产业,椪柑不就是最好的产业吗?”如何让群众致富是陈长波思考得最多的问题,突然间,他有了答案。

成立合作社打好品牌这张牌

产品老化、没有名气、没有销路……虽然方向找准了,但一个个棘手的问题仍摆在陈长波的面前。

没有好的产品就没有核心竞争力。为了重振桃坡椪柑产业,陈长波多次到外地考察学习取经,并请



近日,大足区科协调研组到大足区石马镇调研农村科普基地建设情况。

调研组到大足黑山羊科技专家大院了解黑山羊养殖情况及其科研成果转化情况,并对专家大院在大足黑山羊科研、试验、保种、推广等方面的科技贡献给予充分肯定,希望充分发挥专家大院科研成果和技术优势,为黑山羊产业发展持续注入动力,为全区乡村振兴增添更多助力。

通讯员 唐娟 摄

南华中药材协会:创新种植模式助力乡村振兴

本报讯(通讯员 王恩耀)云南省楚雄州南华中药材种植专业技术协会自2012年成立以来,以服务广大会员和农民群众,开展产前、产中、产后服务为宗旨,积极开展农村科普工作,为科技助力乡村振兴服务。协会创新性提出“协会+公司+基地+专家站+互联网”五位一体高原特色农业产业融合发展模式,着力组建了中药材种植技术交流平台,创建了高原特色“药果种植模式科普示范基地”,在中药材基地套种冬桃、红蜜桃、魔芋等,实现了中药材、水果优势互补。

近年来,在会长曹龙武的带动下,协会着力组建了种植技术信息交流群和科普志愿者服务团队,积极开展农村科普工作。协会每年有计划地投入专项科普经费,积极与云南农业大学、云南省中医学院、云南省农科院等科研院所合作,由协会出资聘请中药材种植方面的专家到各地区为种植农户免费举办科技培

训班350多场次,参加培训达3万多人次。

在创建科普示范基地的过程中,协会积极与国内多家科研院所、农业院校合作,以科技为依托,大胆引进名特优新品种、新技术,进行研发和试验、示范、推广,带动了楚雄州中药材产业发展。

协会还建立了中药材种源繁育及中药材种植技术科普示范培训基地300多亩,并与楚雄州境内10家合作社共建中药材种植科普示范培训基地10个,共500多亩,示范带动州内中药材种植户8000多户,推广种植红花、续断、桔梗、草乌、滇重楼、金铁锁、大天冬、白芨、黄精等品种1.2万亩,其中在南华县境内推广种植红花6000余亩,在姚安县推广种植续断4000余亩,在南华县及其周边县推广种植大天冬、桔梗、滇重楼、金铁锁、白芨等2000余亩。此外,协会还依托公司每年收购、销售中药材1500多吨,实现产值3000余万元。

重庆微生物学会赴铜梁开展乡村振兴宣传

为全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,全面提升村民科学文化素质和卫生健康意识,近日,重庆微生物学会铜梁太平镇专家服务团成员、市结核病防治所检验科主任胡彦带领科室成员代表学会赴铜梁区太平镇垣楼村开展结核病防治知识和垃圾分类宣传活动。

活动现场,胡彦代表学会向当地50余名村民分发了垃圾桶、宣传资料、纸巾及环保袋等宣传品。胡彦通过细致讲解宣传手册上的结核病防治核心知识,让他们真正了解结核病知识和怎样预防结核病。向村民宣传垃圾分类从自身做起,自觉养成文明礼貌、保护环境、不随处乱丢垃圾的习惯,积极行动起来,人人参与垃圾分类,提高环保意识。村民听取两个讲座后,纷纷表示受益匪浅。(重庆微生物学会供稿)

中国人寿保险股份有限公司重庆市璧山区支公司拟对以下房产进行转租,有意者请电话联系15213188303

序号	地址	面积(平方米)	年租金(元)
1	重庆市璧山区打铜镇打铜南路66号亮达兴隆湾小区3幢1-11、1-12、1-13	90	25920
2	重庆市璧山区扶溪镇溪溪路50号	61	18300
3	重庆市璧山区郭扶镇交通路64号	55	14520
4	重庆市璧山区赶水镇沿江路38号附3号、重庆市璧山区赶水镇长江石梯沿江路28号	61	16836
5	重庆市璧山区三江御雷园路73号附15号	18	5400
6	重庆市璧山区石角镇双树村1组正街7号附5号	20	6000

财务清账
重庆彬明商贸有限公司、重庆普阳洲建筑材料有限公司于2018年11月交付给贵公司100000元,于2018年12月17日交付给贵公司200000元,上述款项共计300000元(大写:叁拾万元整)。经查,重庆普阳洲建筑材料有限公司与贵公司并无业务往来,现为请贵公司支付用途,特致函贵公司,请予以协助追偿。若贵公司没有有效收款凭证,烦请贵司立即通知彬明商贸有限公司,以便彬明商贸有限公司向贵公司追讨,逾期不处理,彬明商贸有限公司保留依法向人民法院起诉的权利,以维护彬明商贸有限公司合法权益。特此公告。
二零一九年十一月三十日
彬明商贸有限公司 财务负责人 王恩耀
重庆彬明商贸有限公司、重庆普阳洲建筑材料有限公司于2018年11月交付给贵公司100000元,于2018年12月17日交付给贵公司200000元,上述款项共计300000元(大写:叁拾万元整)。经查,重庆普阳洲建筑材料有限公司与贵公司并无业务往来,现为请贵公司支付用途,特致函贵公司,请予以协助追偿。若贵公司没有有效收款凭证,烦请贵司立即通知彬明商贸有限公司,以便彬明商贸有限公司向贵公司追讨,逾期不处理,彬明商贸有限公司保留依法向人民法院起诉的权利,以维护彬明商贸有限公司合法权益。特此公告。
二零一九年十一月三十日
彬明商贸有限公司 财务负责人 王恩耀

减资公告
经重庆普阳洲生态农业发展有限公司(统一社会信用代码:91500112MA5YMM141F)股东会决定,现将原注册资本由1800万元减少至500万元。根据《公司法》规定,请相关债权人于公告之日起45日内来公司办理相关事宜。特此公告。
二零一九年十二月十日
重庆普阳洲生态农业发展有限公司 法定代表人 曹龙武

重庆彬明商贸有限公司、重庆普阳洲建筑材料有限公司于2018年11月交付给贵公司100000元,于2018年12月17日交付给贵公司200000元,上述款项共计300000元(大写:叁拾万元整)。经查,重庆普阳洲建筑材料有限公司与贵公司并无业务往来,现为请贵公司支付用途,特致函贵公司,请予以协助追偿。若贵公司没有有效收款凭证,烦请贵司立即通知彬明商贸有限公司,以便彬明商贸有限公司向贵公司追讨,逾期不处理,彬明商贸有限公司保留依法向人民法院起诉的权利,以维护彬明商贸有限公司合法权益。特此公告。
二零一九年十一月三十日
彬明商贸有限公司 财务负责人 王恩耀

重庆彬明商贸有限公司、重庆普阳洲建筑材料有限公司于2018年11月交付给贵公司100000元,于2018年12月17日交付给贵公司2